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ATA nº 1702/2025, de 13 de janeiro de 2025 

 

Aos treze dias do mês de janeiro de 2025, realizou-se a primeira 

sessão ordinária na sala de sessões da Câmara de Vereadores de 

Iraí, com os seguintes Vereadores: Gilson Conzatti, Guilherme 

Ferraz Souza, Jacson Antônio Volpin, Jadir Jacinto, Miguel Ângelo 

Strozak, Neli Terezinha Ribeiro, Paulo Martins e Thiago Fernando 

Cerutti, sob a Presidência do Vereador Clério Larentis.  

 

Antes de colocar a ata em votação, o Presidente Clério Larentis 

convidou o Vereador Jadir Jacinto para que fizesse uma oração 

antes de iniciarmos a primeira sessão do ano. O Vereador Jadir 

então se dirigiu até a tribuna e na sua língua Kaingang, falou 

algumas palavras, traduzindo para o português, e após, realizou a 

oração do Pai Nosso.  

 

Ao dar início a Sessão, o Presidente solicitou para que a Ata 

nº1699/2024 da 22ª Sessão Ordinária realizada no dia 27 de 

dezembro de 2024, fosse colocada em votação, sendo a mesma 

aprovada por 04 votos favoráveis e 05 abstenções.  

Também foram colocadas em discussão e em votação as Atas 

nº1700/2025 e 1701/2025 da Sessão Solene de Posse dos 

Vereadores, Prefeito e Vice-Prefeito Municipal, e da 1ª Sessão 

Extraordinária, ambas realizadas dia 01/01/2025, as mesmas foram 

aprovadas por 08(oito) votos favoráveis.  

 

Na oportunidade foram discutidas e aprovadas as seguintes 

matérias: 

Matérias do Poder Executivo: 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do 
Executivo nº001 de 08 de janeiro de 2025, que autoriza o Poder 
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Executivo Municipal a assegurar aos Servidores Públicos 
Municipais vencimento não inferior a um salário mínimo nacional e 
dá outras providências. 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis e com Emenda Aditiva ao 
Projeto de Lei do Executivo nº002 de 08 de janeiro de 2025, que 
autoriza o Executivo Municipal a contratar servidores para atender à 
necessidade temporária de excepcional interesse público na 
secretaria municipal de educação, cultura e desporto e da outras 
providencias.  

O Projeto de Lei do Executivo nº003 de 08 de janeiro de 2025, que   
autoriza o Executivo Municipal a autorizar a cedência do Servidor 
do Efetivo à Assembleia Legislativa do Estado e da outras 
providencias, foi baixado para estudo a pedido da Comissão de 
Economia, Finanças e Orçamentos e da Comissão de Constituição, 
Legislação e Redação Final. 

 

Matérias do Poder Legislativo: 

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis a Emenda Aditiva nº001 de 

13 de janeiro de 2025, que adiciona o inciso XI (onze) ao Art. 1º do 

Projeto de Lei do Executivo nº 002, de 08 de janeiro de 2025, que 

dispõe sobre contratar servidores para atender à necessidade 

temporária de excepcional interesse público na Secretaria Municipal 

de Educação, Cultura e Desporto e dá outras providências.  

Aprovou por 08(oito) votos favoráveis ao Projeto de Lei do Legislativo 
nº001 de 09 de janeiro de 2025, que dispõe sobre o congelamento do 
valor do imposto predial e territorial urbano (IPTU) no Município de Iraí, 
e dá outras providências.                                                   

 

Espaço das Bancadas: 

Vereadora Neli Terezinha Ribeiro, Bancada do Podemos:      A 

Vereadora inicialmente cumprimentou o Presidente da Casa, aos 
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colegas Vereadores, as meninas que estão trabalhando com os 

Vereadores e que estão fazendo um trabalho maravilhoso, também 

cumprimentou o assessor de imprensa, ao público presente, e aos 

que nos acompanham de casa. A Vereadora aproveitou o espaço 

da bancada para fazer um requerimento verbal em seu nome, nome 

do Vereador Thiago e do Vereador Guilherme, para que o Prefeito 

Municipal faça as estradas da comunidade da Sanga Escondida, 

das Duas Pontes, na Linha do Meio, Camboatã, Gema Lira, e Lote 

18.  Disse que eles, juntamente com o Prefeito Volmir Bielski e o 

Vice Lucas, pedem encarecidamente para que os agricultores que 

fizeram cerca perto das estradas sejam retiradas, disse que vão 

avisar quando as maquinas estiverem lá para que não ocorra 

nenhum tipo de constrangimento que pode ficar com as pessoas 

quando as maquinas forem lá para retirar as cercas, disse que os 

Vereadores também ficam, mas querem ver as estradas boas 

conforme os agricultores merecem.  

 

Espaço dos Oradores:    

Vereadora Neli Ribeiro:    A  Vereadora cumprimentou novamente 

aos colegas Vereadores, ao público presente, disse que está muito 

honrada em novamente estar aqui, mas ela disse que para estar 

aqui hoje ela precisa agradecer as pessoas que depositaram o voto 

no dia da eleição, ela agradece de coração, e disse que podem ter 

certeza que ela estará aqui para trabalhar para todos, disse que não 

tem dia e hora caso precisem podem ligar para ela, quer agradecer 

a Deus por mais essa oportunidade  e pede a Deus para que o 

mandato de harmonia, e ela sempre falou que será Vereadora do 

Podemos mas a sua sigla partidária valeu até o dia 05, pois no 

momento que ela foi eleita o seu partido não é mais Podemos e sim 

Vereadora pelo povo e pelo Município de Iraí, e é assim que ela 

quer trabalhar, desde já agradece, hoje é a primeira sessão, não dá 

pra dizer que não está nervosa, mesmo que já passou por essa 

casa,  mas quer agradecer novamente a todos, aproveita para 
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parabenizar o Prefeito  Volmir e o Vice Lucas, pois já ganhou 

muitos parabéns do pessoal do interior, pelas estradas que estão 

arrumando, e isso ela sempre disse que iria trabalhar pelo povo, e 

ela sempre soube que o Prefeito iria fazer muito bem.   

 

Vereador Miguel Angelo Strozak: O Vereador inicialmente 

gostaria de complementar a fala do Vereador Jacson sobre o 

aumento dos 10% pois esse aumento é muito esperado e ele pede 

ao Prefeito para que faça logo isso, pois falando parece que os 10% 

parecem ser tão pouco, mas as pessoas que estão esperando é 

uma coisa muito grande. Também sobre a fala da Vereadora Neli, 

sobre as estradas para o povo tirar as cercas colaborarem, para 

não ficarem brabo, e ele fala pois é patroleiro e muitas vezes acaba 

levando a culpa por ter derrubado uma cerca, mas se a população 

começar a ajudar com certeza as estradas serão bem mais feitas 

como já foram feitas essa semana, então já estão trabalhando no 

Roncador, tem a patrola da firma Albarello, também tem a do silo da 

cooperativa até a ponte do rio da várzea, já desceu para o lado da 

sanga escondida, duas pontes, linha do meio, também a estrada 

que liga a ramal da saúde até ametista, hoje se já não está 

concluída é porque furou o pneu da máquina, também estão 

fazendo a estrada que liga a Dorotéia e que sai no Roncador pelo 

Tonhão, e logo em seguida será feito a gema lira, são Pedro, então 

que todos colaborem que eles para que possa sair um trabalho de 

qualidade. Falou sobre o aumento do IPTU, que será feito um 

congelamento e pede encarecidamente também que o Prefeito veja 

com os olhos esses prédios que estão abandonados no nosso 

Município e que o IPTU está muito atrasado, então que seja tomado 

uma atitude, pois o pessoal que vem de fora muito dizem que tem 

bastante prédio abandonado na cidade, então que tomem uma 

providência, que seja vendido esses prédios, pois com certeza tem 

muitas pessoas de fora que querem aplicar o dinheiro no nosso 

Município, para gerar emprego, e do jeito que tá  pode-se dizer que 
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fica até feio. Então agradece todos os apoiadores que votaram 

nele, e com certeza podem contar com ele.  

 

Vereador Thiago Fernando Cerutti:    O Vereador cumprimentou o 

Presidente, aos colegas, as pessoas que estão assistindo, e ao 

público de casa. Inicialmente gostaria de parabenizar o trabalho do 

Roberto que está na secretaria de obras, e que nesses 15 dias está 

realizando um belíssimo trabalho e ele diz isso porque as pessoas 

estão vindo falar com os Vereadores e estão dando os parabéns, 

pois o serviço está de qualidade, então ele pede para que continue 

assim.  Também falou para a população que o telefone fixo do 

posto de saúde está com problema, mas já foi feito requerimento e 

nos próximos dias voltará a funcionar.  Agradeceu as pessoas que 

confiaram nele e ele está à disposição de todos. 

 

Vereador Gilson Conzatti:     O Vereador iniciou seu 

pronunciamento na tribuna cumprimentando ao Presidente, aos 

colegas Vereadores, os que acompanham de casa pela rádio 

Marabá e pelo facebook, e também cumprimenta o Pastor Herminio 

que está nos prestigiando. Disse que ele tem um costume de fazer 

sempre na primeira sessão, e ele sempre costuma dizer que 

estamos iniciando hoje uma nova página na história do Parlamento 

de Iraí, uma nova página do Município  de Iraí, um parlamento que 

na sua primeira sessão  ordinária desta legislatura 2025-2028, e 

tem tudo para fazer acontecer, tem tudo para ajudar  o Município 

porque depende dos Vereadores, depende de cada um que está 

aqui hoje, das decisões desse plenário, das atitudes desta casa, e o 

final do que estão começando a escrever hoje já tem um dia, dia 31 

de dezembro de 2028, nesse dia  será encerrado essa pagina, e se 

ela for feliz, se ela for saudável, se ela for favorável ou não para a 

sociedade, serão os vereadores os responsáveis por esse resultado 

e ele não tem dúvida que vai ser um resultado positivo  para as 
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pessoas que vivem no  Município, na cidade, do interior, pois a 

câmara tem um papel fundamental, os Vereadores são os 

transformadores da sociedade, e os Vereadores tem a 

responsabilidade como disse a Vereadora Neli, não pelos partidos 

políticos, mas pelas pessoas, pelo cidadão, pelos homens e 

mulheres, pelo melhor resultado, pela melhor entrega e que os 

vereadores precisam ter essa consciência de fazer o melhor. 

Também falou que iniciaram   votando por unanimidade um projeto 

que congela o IPTU, que busca retratar uma decisão, que pesou e 

que pesa no bolso da sociedade, então agora tiraram esse peso 

que teria mais 20% para o contribuinte de  Iraí com o IPTU, então 

essa casa fez um papel fundamental , e é assim que tem que ser 

feito, em benefício para a sociedade, e ao mesmo tempo aqueles 

que recebem isenções com descontos, não foram, não recebem 

benefícios com essa lei ,vão continuar a pagar ou até aumentar o 

pagamento, mas ele teve o cuidado ao apresentar essa Lei pois o 

município precisa arrecadar, mas tem que arrecadar de forma justa, 

de forma que as pessoas talvez  não precisam deixar de ter 

alimento na mesa para pagar o IPTU, então ele está muito feliz por 

terem aprovado o projeto. Ao mesmo tempo, ele falou sobre a visita 

do Presidente e do vice-presidente que foram visitar o calçamento  

da Vila Lourdes, uma obra do Município  e que chamou a atenção 

dos Vereadores que aquela obra foi licitada  e está sendo 

executada com 06 metros de largura uma estrada geral, e nós 

temos a Lei Municipal nº2.907 de 18 de novembro de 2016, que 

dispõe sobre a largura mínima das estradas do  município e 

acessos as entradas  as propriedades rurais do município , que 

passa a ser denominada a lei das estradas, e  essa Lei determina 

que a largura das estradas do nosso Município e do interior, sejam 

08 metros,  então não dá para entender como que se licita uma 

obra de 06 metros numa estrada que tem que ter 08, então o 

Vereador solicita o Presidente para que se noticie o Executivo para 

que se preste atenção mesmo que o Prefeito já tem conhecimento, 

mas que preste atenção da lei e vamos repassar a Lei 2.907/2016 
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aonde as estradas, a largura  das estradas do nosso interior é 

de 08 metros, e ele vai deixar claro que não é essa gestão, e nem 

que ele só viu agora porque começou outro governo, mas o que 

chama atenção é que foi feito uma vistoria e talvez ele como 

vereador não fiscalizou a licitação, mas que agora ele chama a 

atenção de que uma obra que está sendo feita, está sendo feita fora 

da legalidade, pois a Lei diz que é 08 metros e não 06 conforme a 

licitação, então é uma correção que tem que fazer, então ainda dá 

tempo de fazer a correção na obra. E para encerrar, disse que 

assim como o Vereador Menegon e a Vereadora Neli falaram sobre 

as estrada, ele e o Vereador Jacson também andaram pelo interior 

juntos e ele acha que o vereador tem que andar junto também,  e é 

importante para construírem conceitos, entender a realidade do 

Municipio, também vao estar visitando para saber da comunidade  

como está sendo os trabalhos do Executivo, e aqui temos o 

Vereador Miguel que é  um profissional das obras e que vai estar 

conseguindo sempre passar as informações da realidade das 

nossas estradas que é o que o produtor rural mais precisa para dar 

condições ao agricultor nas produções.  E diz que está muito feliz 

com essa legislatura que tem um papel fundamental , e ele sente 

em cada vereador a vontade de fazer mais, independente da 

vontade que esta, pois o que precisam pensar é em Iraí, a eleição 

fico no ano passado, e ele sempre foi assim, não importa quem está 

no governo, o que é bom para o Município e depender dele, ele 

sempre estará favorável para ir em frente, pois precisam dar esse 

suporte para a sociedade, e ele crê que vai vir projetos polêmicos o 

que é normal, pois toda gestão nova vai apresentar sua linha de 

raciocínio, e importante ter essa consciência que vira projetos 

polêmicos, mas que precisam os vereadores e o executivo 

sentarem juntos para ver o que é o melhor para a sociedade.  

 

Antes de encerrar a sessão o Presidente apenas complementou 

dizendo que ele acredita que teria que ter uma equipe para 
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acompanhar essas licitações, inclusive vereadores para se ter 

mais informações a respeito. E falou que o Líder de Governo será o 

Vereador Guilherme, e hoje à tarde o Presidente e o Vice estiveram 

no. Presidio numa formatura dos apenados, e o Presidente iria pedir 

ao Líder para que levasse ao Prefeito o conhecimento sobre o 

esgoto que está atrás do presidio, mas já entraram em contato com 

o Vice-Prefeito e que vai ser tomada as devidas providencias. E 

também pediu para que o Líder informasse aos Vereadores na 

próxima sessão, se a máquina foi licitada ou contratada por hora, e 

se o funcionário é um CC ou funcionário da própria empresa e o 

valor também por hora.    

Nada mais havendo a ser tratado o Presidente agradeceu a 

presença de todos, e convidou os Vereadores para a próxima 

sessão ordinária a ser realizada dia 27 de janeiro de 2025, as 18h.  

Eu Cristiane Bastian assessora parlamentar lavrei a presente ata, a 

mesma foi aprovada por 08 votos favoráveis. 


